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[ Lista de Exercicios de Calculo Numeérico

Isole a raiz da equagdo f(z) = 23 + 2+ 10 = 0. Resp.: £ € [—3, —1.25]
Isole a menor raiz positiva de f(z) = e=* + senx = 0. Resp.: £ € [3.14,4.71]
Isole a raiz de f(z) = €% + 2% — 3 = 0. Resp.: £ € [1,2]

Isole a raiz de f(z) = e®* — 22 +4 = 0. Resp.: £ € [-2.5, 2]

Determinar, pelo Método de Newton-Raphson, uma raiz positiva de f(x) = senz —
e® — 222 4+ 10 = 0 com precisdo € < 1072, Resp.: £ ~ 1.67866.

Achar a raiz de f(z) = 22® — cos(x + 1) — 3 = 0 usando o Método da Falsa Posigao
com precisdo £ < 1073, sabendo-se que ¢ € [—1,2]. Resp.: £ ~ 1.07903.

Determinar a maior raiz de f(x) = 0.052% — 0.422 4 3zsenz = 0 usando o Método da
Bissegao com precisao € < 0.005. Resp.: £ ~ 11.74390.

Encontre a maior raiz negativa de f(z) = 2% 4+ 22 cos x = 0 usando o Método da Falsa
Posicio com precisdo € < 1074, Resp.: £ ~ —1.6813.

Em muitas circunstancias, isoladores tubulares sao utilizados para condugao de po-
tenciais elevados. Tem-se para a secao transversal a seguinte expressao:

_ a2’
@=mq (Inx)?

onde ¢ é a razao da voltagem na linha para a maxima tensao admissivel e é considerada
como constante. Por sua vez, x é a razao entre o didametro externo 2R e o diametro
interno 2r. Utilizando o Método da Falsa Posicdo, com ¢ < 1072 e um méaximo de 5
iteragoes, determine o valor de x que faz com que () seja minima.

Resp.: x =~ 2.2184

A concentragao hidrogenionica [H3O1] de uma solugao dilu{da em um 4cido fraco pode
ser calculada resolvendo-se a equacio [H3OT |3 + K,[H307)? — (K,C, + K, ) [H30T] —
K, K, =0, em que K, é a constante de dissociacao do acido, C, a concentragao do
acido e K, o produto idnico da dgua. Determine o pH de uma solucao de acido bérico
a 25°C, sabendo-se que pH = —log,([H30"], K, = 6.5x1071°M, C, =2.0x 107°M
e K,y =10x10"1M.

Resp.: pH ~ 6.82



